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Είναι ανάγκη «να δοθεί μια νέα προοπτική και ελπίδα 
για τον τόπο», δηλώνει στην «Political» ο πρώην βου-
λευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Γιάννης Σαρακιώτης, o οποί-
ος ως ανεξάρτητος «εργάζεται για αυτό τον στόχο», 

αλλά παράλληλα διευκρινίζει ότι «οφείλουν να εκπληρω-
θούν ορισμένες συγκεκριμένες προϋποθέσεις». Κρίνει ότι «ο 
κ. Μητσοτάκης και οι υπουργοί του αποδεικνύουν καθημερι-
νά ότι δεν έχουν καμία επαφή με την ελληνική κοινωνία και 
οι συνομιλητές τους περιορίζονται αποκλειστικά στους με-
γαλοτραπεζίτες, τους ιδιοκτήτες ΜΜΕ και τους μεγαλομε-
τόχους των ενεργειακών κολοσσών».

Θεωρεί πως η κυβέρνηση επιδεικνύει «πρωτοφανή επι-
πολαιότητα έναντι του κινδύνου αποσταθεροποίησης του 
διεθνούς συστήματος και της χαλάρωσης εννοιών όπως 
η κρατική κυριαρχία», ενώ στην περίπτωση των αγροτών 
«αποφεύγει να δώσει αξιόπιστες λύσεις». Επιπλέον, τάσσε-
ται κατά της Συμφωνίας Mercosur που «απειλεί ευθέως την 
ελληνική αγροτική παραγωγή».

n Γιάννης Σαρακιώτης, ανεξάρτητος βουλευτής με 
την καθαρή έννοια του όρου «ανεξάρτητος». Δεν αι-
σθάνεστε πολιτική μοναξιά και δη σε μια περίοδο κα-
τά την οποία οι ανεξάρτητοι είναι περιζήτητοι και δέ-
χονται προσκλήσεις από πολλές ηγεσίες;
Καμία πολιτική μοναξιά. Οι πολίτες της Φθιώτιδας με τίμη-
σαν με την ψήφο τους για τρίτη φορά προκειμένου να τους 
εκπροσωπήσω στην εθνική αντιπροσωπεία και αυτό πράτ-
τω αδιάκοπα, δίχως κάποιου είδους ανησυχία για εξεύρεση 
κομματικής στέγης. Προφανώς και εργάζομαι για τη σύγκλι-
ση των δυνάμεων του προοδευτικού χώρου προκειμένου να 
δοθεί μια νέα προοπτική και ελπίδα για τον τόπο, αλλά πι-
στεύω παράλληλα ότι οφείλουν να εκπληρωθούν ορισμέ-
νες συγκεκριμένες προϋποθέσεις.

n Βιώνουμε πρωτόγνωρες αλλαγές στο επίπεδο των 
παγκόσμιων συσχετισμών μετά την εκλογή Τραμπ 
στην προεδρία των ΗΠΑ. Πώς κρίνετε τη στάση της 
ελληνικής κυβέρνησης;
Η ωμή επίκληση της ισχύος και η χαλάρωση του πλαισίου 
εφαρμογής του διεθνούς δικαίου συνιστούν μια εξαιρετι-
κά δυστοπική πραγματικότητα, την οποία βιώνει ο πλανή-
της μετά την άνοδο του Ντόναλντ Τραμπ στην προεδρία των 

ΗΠΑ. Η ελληνική κυβέρνηση επιδεικνύει πρωτοφανή επι-
πολαιότητα έναντι του κινδύνου αποσταθεροποίησης του 
διεθνούς συστήματος και της χαλάρωσης εννοιών όπως η 
κρατική κυριαρχία. Η δήλωση του κ. Μητσοτάκη, μετά την 
αμερικανική επιχείρηση στη Βενεζουέλα, ήταν απολύτως 
χαρακτηριστική, καθώς αναφέρθηκε σε «βάναυση και κα-
ταπιεστική δικτατορία που προκάλεσε αδιανόητο πόνο στον 
λαό της Βενεζουέλας» και «νέα ελπίδα για τη χώρα», μετα-
κυλίοντας «τον σχολιασμό της νομιμότητας των ενεργειών» 
στο... μέλλον! Τι άλλαξε και πλέον η κυβέρνηση ανακοινώ-
νει ανερυθρίαστα ότι δεν την ενδιαφέρει το διεθνές δίκαιο;

n Οι αντιδράσεις των αγροτών και των κτηνοτρόφων 
συνεχίζονται όσον αφορά την κυβερνητική πολιτική. 
Πιστεύετε ότι μπορεί να βρεθεί διέξοδος;
Τα αιτήματα των ανθρώπων του πρωτογενούς τομέα είναι 
απολύτως δίκαια, αλλά δυστυχώς συναντούν απέναντί τους 
επικοινωνιακές τακτικές και εξαπάτηση. Αποτελεί ενδεικτι-
κό στοιχείο της κυβερνητικής αδιαφορίας ότι όσον αφορά το 
πρόβλημα του αυξημένου κόστους παραγωγής και κυρίως 
του ενεργειακού κόστους, η κυβέρνηση αποφεύγει να δώσει 
αξιόπιστες λύσεις. Η συναίνεση της Ελλάδας στη συμφωνία 
ΕΕ - Χωρών Mercosur απειλεί ευθέως την ελληνική αγροτι-
κή παραγωγή και καθιστά «είδος πολυτελείας» την ποιοτική 
τροφή. Η κυβέρνηση του κ. Μητσοτάκη μπορεί να απαντή-
σει πώς οι Έλληνες παραγωγοί θα μπορέσουν να ανταγω-
νιστούν προϊόντα με χαμηλότερο κόστος παραγωγής έως 
30%-60%, προερχόμενα από τη Λατινική Αμερική; Την ίδια 
στιγμή αρνήθηκε να ευθυγραμμιστεί με κράτη όπως η Γαλ-
λία και η Πολωνία που καταψήφισαν τη συμφωνία. Αντιθέ-
τως, συνέπραξε με τον βιομηχανικό Βορρά, αποδεικνύο-
ντας ότι δεν διαθέτει στρατηγικό σχέδιο για την αγροτική 
ανάπτυξη και δεν προτίθεται να επιδείξει την παραμικρή μέ-

ριμνα για την ελληνική περιφέρεια. Η σφαγή 500.000 αι-
γοπροβάτων για την καταπολέμηση της ευλογιάς, με ταυ-
τόχρονη αύξηση της παραγωγής γάλακτος κατά 3.000.000 
κιλά, υποδηλώνει το καθεστώς αδιαφάνειας και συσκότι-
σης που επικρατεί εις βάρος του εισοδήματος των κτηνο-
τρόφων.

n Στο πλαίσιο προηγούμενων συνεντεύξεων είχατε 
επισημάνει το πρόβλημα της ανεξέλεγκτης αισχρο-
κέρδειας. Βλέπετε να έχει αλλάξει κάτι στο συγκεκρι-
μένο θέμα;
Απολύτως τίποτα. Αντιθέτως, η κατάσταση έχει εκτραχυνθεί 
και οι κοινωνικές ανισότητες έχουν διευρυνθεί ανησυχητι-
κά. Σύμφωνα με τη Eurostat, ο πληθωρισμός στην Ελλάδα 
υπολογίζεται στο 2,9%, τη στιγμή που ο ευρωπαϊκός μέσος 
όρος βρίσκεται στο 1,9%, ενώ 7 στους 10 Έλληνες δεν τα 
βγάζουν πέρα και, σύμφωνα με το ΙΟΒΕ, το 85% των συ-
μπολιτών μας αδυνατεί να προβεί σε στοιχειώδη αποταμί-
ευση. Έναντι της εν λόγω κατάστασης, ο υπουργός Ανάπτυ-
ξης δηλώνει προκλητικά ότι «το μέσο ελληνικό νοικοκυριό 
καλύπτει τις ανάγκες του», δίχως να δίνει πειστικές απαντή-
σεις για τα «ουρανοκατέβατα» κέρδη ύψους 700-800 εκατ. 
ευρώ των σουπερμάρκετ, την αύξηση των ληξιπρόθεσμων 
οφειλών προς την εφορία κατά 16,9% στο πρώτο 10μηνο 
του 2025 και τις επίσημες έρευνες, οι οποίες κατατάσσουν 
τους Έλληνες πολίτες πρώτους στην Ευρώπη όσον αφο-
ρά την απαισιοδοξία για το μέλλον. Ο κ. Μητσοτάκης και οι 
υπουργοί του αποδεικνύουν καθημερινά ότι δεν έχουν κα-
μία επαφή με την ελληνική κοινωνία και οι συνομιλητές τους 
περιορίζονται αποκλειστικά στους μεγαλοτραπεζίτες, στους 
ιδιοκτήτες ΜΜΕ και στους μεγαλομετόχους των ενεργεια-
κών κολοσσών.

n Ως βουλευτής που εκλέγεται στην ελληνική περιφέ-
ρεια, ποιο θέμα θα κρίνατε ως κυρίαρχο και πρωτεύον 
για την ελληνική περιφέρεια;
Το κυρίαρχο ζήτημα της ελληνικής περιφέρειας συνίστα-
ται στη συνεχιζόμενη «αποχώρηση του κράτους» από αυτήν 
κατά τα τελευταία επτά έτη. Η αναστολή λειτουργίας τα-
χυδρομικών και τραπεζικών καταστημάτων, η συρρίκνωση 
του δικτύου μεταφορών, η απόσυρση φορέων και υπηρεσι-
ών, όπως συμβαίνει με τον ΔΕΔΔΗΕ και η ραγδαία αποβιο-
μηχάνιση συνθέτουν ένα εκρηκτικό μείγμα ανεργίας, υπα-
νάπτυξης και ελλείμματος προοπτικής, το οποίο οδηγεί 
χιλιάδες κατοίκους της υπαίθρου είτε στα μεγάλα αστικά 
κέντρα είτε στο εξωτερικό, επιδεινώνοντας συνάμα την ήδη 
οξυμμένη δημογραφική κρίση που βιώνει η περιοχή μας. Η 
χώρα χρειάζεται ένα σοβαρό σχέδιο με βασικό άξονα τη με-
τατόπιση του κέντρου βάρους του παραγωγικού υποδείγ-
ματος προς την περιφέρεια. Εντούτοις, παρά τον πακτωλό 
των χρημάτων που διοχετεύτηκαν προς τη χώρα μας, κυρί-
ως μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, αυ-
τό δεν έχει καταστεί διακριτό, χάνοντας έτσι μια μεγάλη και 
ιστορική ευκαιρία.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΑΡΑΚΙΩΤΗΣ Ανεξάρτητος βουλευτής Φθιώτιδας

«Εργάζομαι για τη σύγκλιση  
των προοδευτικών δυνάμεων»

στον  
Γιάννη Σπ. Παργινό


